
A versenyen résztvevők gondoskodnak a model­lekről.
9 órakor nemzetközi női dij fésülés mestereknek 

és segédeknek. Minden önálló mester részt vehet. Idő 45 perc. Résztvevési dij 10 márka.
Női divat fésülés.I. dij. Nemzetközi mesteri cim. A bajor királyi bel- és külügyminiszternek jutalom dija, 100 márka.II. München királyi székes fővárosának dija, arany érem és 75 márka.III. Az észak-németországi Brémai Loyd hajó­társaság dija, arany érem jutalom dij, továbbá szabad­jegy Brémától Cherburgig, vissza és 50 márka.IV. A német borbélyok, fodrászok és paróka ké­szítők szövetségének jutalom dija, ezüst érem.V. A bécsi borbélyok, fodrászok és paróka ké­szítők egyesületének jutalom dija, bronzérem.VI. A bojorországi borbélyok, fürdősök és fodrá­szok szövetségének dija, oklevél.VII. Oklevél.A versenyen résztvevők gondoskodnak a model­lekről. Kívánatra, ha bejelentődik, előre gondoskodik, a bizottság modellről.A versenyre jelentkezők jelentsék be minél előbb részvételüket a bajorországi borbély és fodrász sző-
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m iiim i im n i i i i i i i im im iH i i i i i i i i im i i iM i i i i i i i in i i i tvétség elnökének, Kari Niehoff úrhoz, München, Adal- bertstrasse 41 b.A renderőség fenntartja magának, ha 30-nál több jelentkező lesz, még több dijat fog kitűzni.//. Nemzetközi fodrász napok. München 1912. július 

28-tól augusztus 4 .
Programúi.

Július 28-án vasárnap délután 2 órától kezdő­d ő ig  a küldöttségek és a vendégek fogadtatása a vasúti állomásnál.Este 8 órakor ismerkedési estely a Blumcnhál termében.
Július 29-én délelőtt 9 órakor a nemzetközi fod­rász kiállítás ünnepélyes megnyitása. Utána a Blumen- gasse 25. kezdődik a német borbélyok, fodrászok és paróka készítők szövetségének gyűlése. Este 8 órakor hivatalos fogadtatása a bajorországi fiirdösök, borbé­lyok és fodrászok részéről a külföldi vendégeknek. A Löwen brau Kellers termében, Stiegel-mayerplatzon.Ezen az estén közre fog működni a müncheni és a bécsi fodrászok énekkara, továbbá a bécsi fod­rászok zenekara.
Július 30-án, kedden délelőtt fél 9 órakor a ba­jorországi borbélyok, fürdősök, fodrászok és a paróka készítő szövetségének gyűlése a Blumensalban, 11 órakor délelőtt a német borbélyok és fodrászok szö­vetsége gyűlésének folytatása a Blumensálban. Este 8 órakor ünnepély a kiállítási parkban.
Július 31-én, szerdán reggel 8 órakor a német borbélyok fodrászok és paróka készítők gyűlésének folytatása. Este 7 órakor a Tonhalle termében össze­jövetel, fél 9 órakor nemzetközi úri fodrász dijfésülés, 9 órakor nemzetközi női fodrász dijfésülés mesterek­nek és segédeknek.
Augusztus 1-én délelőtt 9 órakor kezdődik a nemzetközi fodrász gyűlés a Blumenstrassei városi gyülésterem csarnokában. Délután 2 órakor kirándulás Stornbergre és körhajózás a Stonbergi tavon.
Augusztus 2-án, péntek délelőtt 8 órakor a 11. nemzetközi fodrász napoknak a folytatása, délután a látványosságok megtekintése.
Augusztus 3-án és 4-én kirándulások és a város nevezetes helyeinek és múzeumainak megtekintése. Továbbá esténkint pince ünnepélyek.Kérjük a kollégákat, hogy az elszállásolási bizott­ság elnökénél Hern Gy. Bauer München Thal 11. je­lentsék be magukat, hol a megfelelő lakásról intéz­kedni fognak.A rendező-kizottság nevében:
Kari Niehoff úri női fodrász és kir. udvari szállító.

Tanonc-kérdés.A tanonc-kérdés jelenlegi helyzete minden­esetre megoldásra vár Legelőször is a leghe­lyesebb és ajánlatos volna, hogy minden egyes oly üzlet, amelyben a tanonc gyakorlatilag nem tanulhat, a tanulásának utolsó évét, tehát egy teljes évet töltsen el egy kisebb üzletben, az az oly üzletben, hol gyakorlatilag tanulhat, minden egyes kisebb mester örömmel vesz üzletében egy ily, 2 —3 éves tanoncot, mert rövid idő alatt szépen hasznát veszi.
A  második megoldásom pedig, hogy az úri üzletek tanoncait 2-ik évükben minden szombaton és vasárnapi napokon átadják a kismestereknek, hogy ezáltal alaposabb gyakorlati tanulást nyerjenek. Különösen nagyobb vidéki és a főváros alkalmas az ily megoldásra.Harmadik mód a kővetkező lenne: Leg­gyökeresebb megoldás lenne, hogy minden egyes városban a tanonc felszabadulásakor mesterekből és segédekből összeállított vizsgázó­bizottság előtt mutassa be képességét és tudá­sát, Vegyes bizottság határozza meg, hogy se­gédnek minősíthető, vagy nem, meg kell vizs­gálni az okokat, hogy ha esetleg a tanoncot nem minősíthetjük segédnek, hogy miért nem tud dolgozni és mit csinált az eltöltött tanonc évei alatt és hogy nem tanult meg dolgozni ? E vizsgázó-bizottság hatáskörébe tartozzon a tanoncnak teljes védelme, ruháztassék fel meg­felelő joggal, hogy működését a mesterek ma­guk között ismerjék el és vessék magukat ha­tározatuk alá, természetesen a tanoncok is. Ilyen alapon tényleg szakképzett borbély-segé­deket nevelnénk iparunknak.Még egyet kívánok megemlíteni, csakis oly tanoncot szabadna felvenni, kinek 6 elemi, vagy két középiskolája van, ezáltal iparunk úgy szellemileg, mint erkölcsileg, de legfőbb­ként gazdaságilag emelkedne, az az intelligens, képzett gárdát nevelnénk. Mert iparunk á t ­formálásának fö-alapfeltétele a tanonc-kérdés rendezése. Szat/mári Béla.

A  frizura és a fodrász.
Irta B á n y á s z  Henrik.Ehelyütt ismét csak a gyakorlat eredményére utalok. Törvények, tehát eljárási elvek nincsenek, melyek korlátok közzé szorítanák munkánkat. Főbb

A világhírű angol „CORVIN 11 borotva
«?g-yecliil Boros Mórnál líiiplintó Kolozsvártelső erdélyi bajuszkötő és fodrászati cikkek üzletében. 4/8 sz I 
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vonásokban fogok csak megemlékezni egyes jelleg­
zetes esetekről, melyek közzé a gyakorlat eredménye 
igtat még igen sok változtatást.

Egészen a fejhez simuló frizurát csak az eset­
ben csinálhatunk, ha a fej formája rendes, kerekded 
és az arc teljesen kifogástalan baba arcú, a fül fejhez 
simul, arányos. Igen kevés ilyen arc van és igy bizony 
szükség van arra, hogy a frizura korrigáljon egyes 
olyan hibákon, melyeket a mostoha természet leg­
tökéletesebb alkotásán felejtett.

Ha például az orr aránytalanul nagyobb az arc 
méreteinél, az eltérés alakja szerint több mód kínál 
kozik a javításra. Ha fitos és nagy, előre álló soppal 
és magas konttyal segítünk a bajon. Ha lefelé hajló, 
hátul elálló kontyot szerkesszünk. Általában ha nagy 
az orr, a nagy frizura ajánlatos, mert éppen az em­
lített optikai csalódás következtében a nagy frizura el­
tünteti az aránytalanságot. A nagy frizurával meg­
nagyobbított fej arányaihoz már nem tűnik fel az 
eltérés. Szóval a nagy, szabálytalan orr, az elálló vagy 
beesett áll, az arc bármilyen szabálytalan eltérése 
ilyen módon eltüntethető, azaz optikai csalódást idé­
zünk elő. Nem a valóságot látjuk, hanem egy általunk 
mesterségesen előállított, egészen uj arcot. Termé­
szetesen éppen azért, mert uj arcot idézünk elő, igen 
óvatosan kell eljárnunk, mert ha jól is végezzük 
munkánkat, az eredmény mégsem az lesz, amit re­
mélünk A környezet, de még a megfésült hölgy sem 
fogja szépnek találni magát, tehát a szépnek épen re­
latíve jól állított magyarázása következtében, munkánk 
nem lesz tökéletes. Az a hiányzó valami pedig az 
egyéniség, mellyel a következőkben részletesen fogok 
foglalkozni.

(Folyt, köv.)

A  haji estesről.
A hajfestés célja, egyrészt az ősz hajnak palás­

tolása, másrészt a haj színének más divatosabb szili­
nél való felcserélése.

Az volna az ideális hajfestőszer, mely egyszeri 
használat után véglegesen megfestené a haját. A laikus 
közönség tényleg ezt várja a hajfestéktől és vannak 
gyárosok a kik ilyesmivel biztaják is, innét van rész­
ben a hajfestékek iránt való bizalmatlanság. Ilyen ide­
ális hajfesték nincsen, mert a hajfestőszer nem itatja 
át az egész hajat, csak a külsejére rakodik le és 
onnét — nagyon természetes - -  hosszabb rövidebb 
időn belül lekopik. Másrészt csak a hajszálat festik 
meg, az utánanövő haj fehéren bújik elő a hajtüsző­
ből, és ilyenkor újra utána kell festeni. Másik fontos 
követelménye a festéknek, hogy olyan alkatrészekből 
álljon, a melyek sem a hajat, sem az egészséget, sem 
a fejbőrt ne rontsák és egyszersmind kitünően fesse­
nek. Ilyen szereket, sajnos, igen keveset ismer a koz­
metika. Legkevésbbé ártalmasak a növényi hajfestékek. 
Például a zöld dió nedve, a csersav, a pyrogallus,

ezek feketére és barnára festenek; a henna, mely vö­
rösre fest. A növényi festékek nem ha’ nak oly gyor­
san és nem fognak oly jól, mint az ásványiak, ezért 
a növényi festékeket rendszerint ásványsókkal vegyi­
tik. Ezüst, réz, vas, sőt néha mérges ólomvegyii- 
lékkel.

A növényi festéke hatása gyengyébb. Többször 
kell a festéstmegismételni. Ha zöld diót kipréselünk 
és ugyanannyi mennyiségű alkoholban megáztatunk, 
barna folyadékot nyerünk, a mely az ősz vagy világos 
szinti hajat többszöri használat után sötétre festi A 
pyrogallussav, pokolkőoldattal (lápisz, lényegsavas 
ezüst) feketére festi a hajat, de ürtartalmas, mert a lá­
pisz szövetet roncsol, a haj szövetét is bizonyos idő 
múlva elpusztítja. Ezt a festéket igen gyakran hasz­
nálják, úgy, hogy előbb a hajat pyrogalluszsavval von­
ják be, ez az úgynevezett pác azután jön a szin a 
pokolkő és rendszerint egy harmadik oldattal toldják 
meg, mely a fekete foltokat letisztítja a bőrről ez a 
tisztitó szer.

A többi fémek közül a mangan barnára, a zink 
sárgára, a króm sötétvörösre és a hydrogénsuperoxyd 
szőkére fest Ez az utóbbi igen szép szint ad, de a 
hajat rendkrvüli módon kiszárítja, a mi idővel hajhullást 
okoz és az egyszer elszíntelenített hajnak soha többé 
eredeti színét nem adja vissza.

A haj festését minden 3— 4 héten ismételni kell, 
az utánanövő ősz haj miatt. Hogy a festék jól fogjon, a 
fejbőrt előbb erős szappanos lúgos vizzel alaposan zsir- 
talanitani kell. Bajainkról.

Sok száz cikk jelent már meg szaklapunkban 
azokról a bajokról, a melyek fodrász iparunkal minden 
más ipar mögé szorítják.

Ezek között először említendő a „borravaló1* el- 
törülés kérdése, mert ezáltal sokkal több tekintélye 
volna a fodrász segédnek, mint igy. Minden esetre, 
volna hátránya is a borravaló eltörlésének, de nagyon 
sok kellemetlenkedés és veszekedés szűnne meg.

ügy tudom, hogy már ez irányban volt is moz­
galom ; de miért aludt el ? Annak tudatában vagyok, 
hogy kicsinységem e nagy problémát megoldani nem 
képes, de ezáltal csak felakarom hívni azok figyelmét, 
akik azt annak idején kezdeményezték, hogy miért 
nem folytatják, ha elkezdették, hiszen a szorgos munka 
meghozza a gyümölcsét.

A borbély iparnak egy újabb ellensége van, a 
mely a többivel karöltve igyekszik szakmánk letörésére ; 
ezen ellenség egy uj fajta önborotváló gép, melyet 
„ A u to -lstr o p " néven hozott forgalomba egy külföldi 
„ l á n g é s z aki bizonyosan egész életében hadi lábon 
állott a borbélyokkal.

De kérem! Hogy merészkednek ezt a „gépet" 
árusítani a Dreszmann Károly, a Balassa és Társa és 
a Zaorál J. cégek? hiszen ezek majdnem csupán a 
fodrászoktól élnek.



4. oldal. FODRÁSZOK LAPJA 13. szám..........................................................................................................Nem gondolják ezen cégek főnökei, hogy a magyarországi borbélyok megfogják magukat boszulni ? Annyit már most mondhatok, hogy egy vidéki nagyobb városban már mozgalom indult meg a fentebb említett budapesti cégek bojkotálására. Ez csak egy, de éppen elég arra, hogy a t. Szaktársak kövessék a példát és ebben egyetértve vegyünk elégtételt sérelmeinkért.*Pozsony megyében, Csataj községben egy Bucsek Károly nevű félkezü ember végzi a borotválást és haj­vágási ; rendes foglalkozása napszámos volna, de a sors megáldotta azzal, — a reá nézve szerencsével — hogy „ elsajátította“ a bdrotválás és hajvágást; most a fent nevezett községben van, szorgalmasan kontár- kodik és szerényen megél abból a jövedelemből, a melyet neki szakmánk nyújt, a borbély-ipar szé­gyenére.Már próbálkozott ottan több fodrász üzletnyitás­sal, de eredménytelenül, mert az ottani férfi közönség, már csupán szánalomból is, vele borotváltatja magát.Nem sajnálom tőle! Inkább részvéttel vagyok iránta, de ha rá gondolok fáj a szivem, hogy ipái un­kát már nem csak ép emberek, hanem félkezüek is bitorolják. (Pozsony) Kuliba József.

— Kartárs urak szives figyelmébe f
Tekintettel az általános drágasági viszonyokra* 
illetőleg a felemelt drága nyomdai költségekre 
— lapunk segédelhelyezési üres és helyet ke­
resők rovatába hirdetésekért előfizetőink 40 
fillért, nem előfizetők 1 koronát fizetnek, a 
mely postabélyegekben előre beküldendő a 
szöveggel.

Fixavon
Kátrány-hajápolás

tudományos alapon,tényleg a legjobb mód a fejbőr edzé­sére és a haj erő­sítésére.
Hónapokig elegendő. Egy üveg ára 2.50 K.K. A . Lingner Bodenbach.

Fodrász hírek az országban.
— Halálozás. Griinstein Mátyás gyomai borbély mester szaktársunk, 63 éves korában e hó 19-én el­hunyt. A gyomai szaktársak díszes koszorút helyeztek ravatalára és részvétük kifejezéséül, teljes számban megjelentek temetésén. Grünstein szaktársunk 1873 év óta működött Gyomán mint önálló borbély mester.
Szabó György veszprémi fodrász mester junius hó 16 án rövid szenvedés után elhunyt. Ravatalára koszorút helyeztek a szaktársak és a temetésén testü­letileg jelentek meg.
— Üzlet átvevés. Kondor Sándor fodrász mester Nyíregyházán átvette Német István fodrász mester üzletét.
— A fodrászok vándor szaktanfolyam ügye.Eperjesről Írják lapunknak, hogy az ottani borbélyok és fodrászaktársak által a kereskedelmi minisztertől kért fodrász szaktanfolyam iránt való kérésüket a következő indokolással küldték vissza. „Kereskedelmi miniszter ur 24256/VI. B számú leiratával figyelembe vehetőnek nem találta. Tekintettel az e célra szükséges hitel irányára és arra, hogy az anyagi eszközök kor­látolt voltánál fogva, tanfolyamokon való képzésre inkább rászoruló sokkal fontosabb iparágak elégíthetők ki teljesen. Kassa, 1912. május hó 20-án.“ A keres­kedelmi miniszter urnák az eperjesi szaktársakhoz intézett elutasító végzése meglepett bennünket, annál is inkább, mert nem voltunk elkészülve ezen közömbös elutasításra. Ilyen formán valószínű, hogy a többi városok is szintén az eperjesi sablonosán megirt el­utasító végzést kapják a fodrász szaktanfolyam helyett. Mielőtt ezen ügynek elbírálásra és további mozzanatára rátérnénk, bevárjuk a többi városoknak szintén fel­terjesztett kéréseinek mikép való elintézését.

Nemzetközi fodrász kongresszus München­
ben. Lapunk mai számának vezető helyén számolunk be kartársainknak a Münchenben megtartandó Nemzet­közi fodrász kongresszus és kiállításnak a programm- járól, a melyet a Münchenben székelő bizottság szives volt nekünk megküldeni. A müncheni fodrász nagy napokon a budapesti fodrász ipartestület is kép viseltetni fogja magát. Azonkívül több vidéki szaktárs is. A müncheni fodrász nagy napok lefolyásáról szóló tudósítást részletesen közölni fogjuk. Megemlíteni kí­vánjuk, hogy a budapesti fodrász ipartestület a keres­kedelmi miniszter úrtól júniusban kért kedvezményes vasúti jegyeket nem engedélyezte. Tehát ezzel is tisztán látni lehet, hogy mennyire nem viselik szivükön a kisipar sorsát, de különösen a mi szegény iparunkét.

— Lefenő szij. Még mindig kevés figyelmet fordítunk a lefenő szíjra, a mi pediglen a lég főbb dolog. Évtizedekig nem változtatják a fenő szíjat, illetőleg nem cserélik ki ; néha úgy néz ki, mint a száraz fahaj. Ez nem helyes takarékosság. Ha a lefenő szij rossz, kell venni egy ujjat. Mivel a kést mégegy- szer olyan jóvá teszi egy jó uj fenő-szij. A rossz karban lévő szijáltal pediglen a legjobb kés se tud a



13. szám. FODRÁSZOK LAPJA 5. oldal« l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l , l , l l l , l l , , l l , || | | , | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | l | | | l | | | | | | | | l | | l | | l | | | | | | | | | , | | | | , | | | | | | | | | | | l | | | | | | | | | l | | , | | | || , l l | , l l l l l l l l l l | l l l l l l l l , , , l l l l l l l l , l l l l l , , l l l l l l l l l l l l l , l l l l l l l l l l lkívánt finom élhez jutni, akkor a kés az oka, ha pedig megfordítva a szíj az oka. Sok borotválásnál a paszta használata, illetőleg a szíjnak bedörzsölése naponta szükséges. A paszta használatával igen kel­lemes, finom, biztos élet kap a borotvakés. Sokszór a legrosszabbnak vélt kést lehet jóvá tenni egy uj fenő* szíjon. A kést és a szijjat feltétlen jó karban kell tartani, mert ezáltal nyerünk finom élet, a mellyel biztosítjuk az igazi jó borotválást. (Igen jó fenő szíjakat kaphatnak szaktársaink Boros Mór cégnél Kolozsvárt.) (Lásd árjegyzékét lapunk hireetési oldalán).
— Kolozsvár. Lapunk ottani levelezője írja, hogy a kolozsvári borbélyok és fodrászok körében mozgalom indult meg az iránt, hogy egy országos vidéki borbély és fodrász egyesületet létesítsenek. Még pediglen valamely vidéki nagyobb város központtal.Ezen egyesületnek a célja első sorban az lenne, hogy a vidéki szaktársakat egy kalap alá hozzák. A kartársak között egyetértést létesíteni és az egymás iránti kollegiális szeretetet ápolni. Továbbá ezen vidéki fodrász egyesületnek legfőbb programmja volna, hogy a fodrász ipar előmenetelét előmozdítsák és minden kitelhető eszközökkel harcolni érte. Szóval ezen orszá­gos egyesület kizárólag a vidéki szaktársaink összetar­tására és iparfejlesztési szompontból fog létesülni.Ezen országos egyesület julius elején fogja meg­tartani az előértekezletét és fogja előkészíteni az augusz­tus hóban megtartandó alakuló közgyűlését.Előre kijelentjük, hogy ezen országos egyesület létesítése nem azt jelenti, hogy konkuráljon a buda­pesti fodrász áruraktár intézményeivel, hanem igenis a szakma érdekében a társegyesülettel odahatni, hogy szakmánk arra a nívóra emelődjék, mint a miveit kül­földön van.
— Nagybánya. Lapunk legutóbbi számában jeleztük, hogy Hoffman József nem ért egyet a nagy-A  milliomos lodrász.— Angolból. —Fred belement a hálóba, a melyet Walden oly ügyesen készített elő a tolakodó versenytárs legyőzésére-— Jól van Walden u r! Felelt Fred fontoskodó arccal. Nem bánom. Vegye meg ön az én üzletemet. Oda adom, csak azt kötöm ki, hogy ajánljon engem abba az aranybányás nyomdavállalatba.— Itt a kezem reá, biztosan beteszem abba az üzletbe kegyedet. Felelek róla, hogy rövid idő alatt dúsgazdag ember lesz.— Jól van, szólt Fred, elfogadom. De kérem szépen, mondja meg, miféle nyomdatermékek kerülnek ki abból a vállalatból?— Erről nem szólhatok. Majd megtudja akkor, ha ott le;z.Fred megnyugodott szaktársának biztató beszédé­ben és megkötötte Waldennel az üzleteladásra vonat­kozó szerződést.Nehány nap múlva beállított Fred New-Yorkba

bányai borbély és fodrász szakosztály tagjaival, illető­leg a kiszolgálási árakat oly alacsonyra tette, hogy sérti a jó Ízlést. Különben Hoffmann bejelentette a szakosztályból való kilépését, hogy még jobban tud­jon a zavarosban halászni. Mint értesülünk, Hoffman üzletébe segédet nem kap sehonnét. Talán mégis csak jobb volna módot találni a békés együttműködésre.
— Veszprém. Az itteni borbély és fodrász segé­dek helyzetük javítására és önmivelődés céljából asz taltársaságot alakítottak.
— Székelyudvarhely. Ebből a színtiszta szé­kely városkából kapjuk a hirt, hogy az ottani fodrász segédek mozgalmat indítottak, hogy a régi vaskalapos záridőt szabályozzák, mint a hogy más városban cse- lekedték. A székelyudvarhelyi fodrász segédek kérel­mét a tisztességesen gondolkozó mesterek egy kivéte- lével szívesen elfogadták, csak | Valádi Sándor | nem. A székelyudvarhelyi fodrász segédek kérik kollégáikat, hogy ezen gyászalakot bojkottálják addig, mig nem veti alá magát a jogos és tisztességes üzleti rend be­tartásának. Mégsem járja, hogy egyért többen szenved­jenek.
— Pécs. Az itteni borbélyok és fodrász segé­dek szakosztálya julius hó 7-én a Régi Sörház összes termeiben könyvtár alapja javára, a „Pécsi Gutenberg Dalkör" szives közreműködésével műkedvelő szini- előadással és világpostával egybekötött nagyszabású zártkörű „nyári táncestélyt" rendez. Amely hölgy a legtöbb levelezőlapot eladja, valamint aki a legtöbbet kapja, értékes jutalomban részesül. A műsor követ­kező: Dalár induló. Énekli a Gutemberg Dalkör. Elseje, páros jelenet. Személyek : A férj Rausch Hen­rik. Az asszony Kiss Bözsike. A reményhez. Énekli a Gutenberg Dalkör. Állatkerti csendélet. Nevettető ket­tős jelenet. Személyek : Állatkerti igazgató Vidákovics József. Állatkerti etető Pfeifer Sándor. Toborzó. ÉnekliMr. Lee üzletébe. Magával vitte Walden ajánló leve­lét. Éppen Alice vette át az utcára nyíló üzletben az ajánló levelet, a melynek olvasása után azonnal alkal­mazta Fred urat az utcai vallásos iratokat terjesztő irodában.Alice nehány melegen érdeklődő kérdést intézett Fredhez Walden felől.Hogy néz ki most ? Egészséges ? Jól megy az üzlete ?Fred ezekre a kérdésekre pontosan megfelelt és mindenben felvilágosította a kiváncsi nőt.Felfiint előtte is az angol nő kiváló szépsége. Mikor meglátta gyönyörű fürtökben aláomló szőke hajátt őrült szerelemre lobbant Fred is Alice iránt.Érdekes volt az a dologban, hogy Fred semmit se tudott arról a jegyességi viszonyról, a mely Walden és Alice között volt. Félremagyarázta Alice élénk ér­deklődését és abból a beszédes kérdésekből, a melye­ket Alice intézett az uj alkalmazotthoz, Fred azt ma­gyarázta, hogy a szép angol nő ő iránta érdeklődik.Nagy buzgalommal fogott uj hivatásának teljesí­téséhez. Örvendett, ha alkalma volt nehány percre bár



6. oldal. FODRÁSZOK LAPJA 13. szám.i i i i m i i i i i i i i i i i i i i i i n i i i i i i i i i i i i i i H i i i i i m i i i i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i m i i i i H i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i m i m i i i i M i i i i m i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i H m i i i i i i i i i i i i i m i i i i i i i i i i ta Gutenberg Dalkör. Zsidó a biró előtt, bohózat 1 felvonásban. Személyek: A biró Huszárik Imre, az írnok Battyáni József, Chaim-Kátz vádlott ***, Siikköne tanú Vidákovitcs József, törvényszéki szolga Kiasz Sebestyén. Rendező Patrovics Dezső. Súgó Gömör Mihály. Ügyelő Kiasz Sebestyén.
— Üzlet gazda nélkül. Kiss Árpád marosvá­sárhelyi borbély mester, ki ezelőtt két évvel lett önálló, kedvezőtlen és rósz üzleti viszonyok miatt üzletét el­hagyta és eltávozott Marosvásárhelyről. Kiss Árpád nagy ambíciójú ember, nem tudta elviselni a rossz viszonyokat, elbugygyant az adósságba. Valószínű, ez kényszeritette az önérzetes Kiss Árpádot az üzlete el­hagyására. Bizony nem csodálkozunk, mert szakmánk tulszaporulata miatt a jelenben fiatal kezdők óriási nagy erőmegfessitéssel kell megkiizdjenek, hogy valahogy célhoz jussanak.
— Fodrászok köréből. Én alólirott 11 éve vagyok Szalárdon, de sok irigyem van itt. Irigylik, hogy még élek, éppen hogy nem koldulok. Akadt két ellenségem, kik a boldognak látszó helyzetemet irigylik és igyekszenek arra, hogy tönkretegyenek, el­kezdettek verbuválni, hogy borbélyt hoznak Szalárdra. Hirdették is a nagyváradi lapokban, mire persze töb­ben is jelentkeztek. Tudniilik Írtak a jegyzőhöz, hogy vájjon megél még egy borbély mester. A tisztesség tudó főjegyző pediglen a valóságot megírta mind­egyiknek. Ennélfogva felhívom a kollégákat, hogy ne üljenek fel annak, ha Szalárdról borbélyt keresnek. Szaktársi tisztelettel Dohai Vendel borbély mester, Szalárd.C L E V E L A N D B a N m agyar negyedben egy jó  fo rg a lm ú  fod rász-ü zlet kiadó. C im  2781. Am b- ler A v e S . E . C lev elan d .szóba állani a szőke tündérrel. így nevezte el a fülig szerelmes Fred a gyönyörű szép angol nőt.Bezzeg megfeledkezett az aranybányáról s arról a tenger sok dollárról, a mivel Walden biztatta Fredet. Nagy buzgósággal árulta a vallásos iratokat és rend­kívüli nagy szorgalmat fejtett ki, hogy minél több könyvet adjon el a betérő vásárlóknak. Mindezt csak Alice szép kék szeméért és aranyos szőke hajáért vé­gezte el.De térjünk vissza Waldenhez. Ö most boldog volt a szó teljes értelmében. Megszabadult a vesze­delmes versenytárstól. Nem kellett potom áron borot­válni és hajat nyirni. Mert már erre készült. Ha tovább is ott maradt volna Fred, akkor kénytelen lett volna az árak leszállításával megtartani régi vendégeit. Hála az égnek, hogy most már nem volt szükség erre a megalázó dologra. Mert most újra ő volt az egyetlen fodrász egész Benton városban. Üzlete annyira fejlő­dött, hogy most már 5 segéddel dolgozott. így is alig tudta elintézni a sok munkát.(Folyt, köv.)

Törvénykezés.
Munkácsról írják lapunknak, hogy junius hó 12 én Búza Lajos fodrász segéd harmadmagával állott a vádlottak padján. Mivel 1911. december 9-én Padu- rán Lázár miskolci postást ittas állapotban kirabolták, ezért Búza Lajost 2 évi börtönnel sújtották. Az Ítélet jogerős. Munkács városa egyideig nélkülözni fogja a jómadarat. Alit tesz a könnyelműség ?Bindácz János kolozsvári születésű alig 20 éves borbély segéd Marosvásárhelyt ellopta Selmanovics Sándor zeneiskolai növendéknek tiszta ujdonat uj ruháját és megszökött Marosvásárhelyről. Bindáczot a nemezis ütőiére mert kolozsvári elfogták és Maros- vásárhelyre kisérték és átadták a törvényszéki fog­háznak. Most elmerenghet Bindácz, vájjon nem-e jobb lett volna becsületes utón maradni ?
— K é re le m .  Felkérjük lapunk azon előfizetőit, 

kiknek esedékessé vált előfizetésük, szíveskedjenek meg­
újítani. Kérésünk mielőbbi elintézését annál is inkább 
kérjük, nehogy a lap jövő számának megküldése fenn­
akadást szenvedjen. Tisztelettel a Fodrászok Lapja 
Kiadóhivatala Marosvásárhelytt.

Körkérdésre felelet.Fodrászok Lapja junius 15 számában a kör­kérdésre vonatkozólag itt közöljük olcsó előállítható jó habzó hajmosót.Babér olaj, 3 csepp,Bay olaj 2 gramm,Kali szappan 3 „Borax por 3 „ „Anilin tinktür sárga V* gramm Finomított szesz 500 gramm Felfűzött viz 500 gramm.Tiszta fehér szűrő papíron tölcsérbe szép lassan hagyjuk leszűrni.
Váradi.

— Fodrászok L ap ja . Budapesten egyes 
számonként 30 fillérért kaphatók Gáspár Test­
vérek Erzsébet körút 44. alatti fodrász cikkek 
nagy áruházában.

Szerkesztői izenetek.
K. (Debrecen) B. sorait örömmel vettük, ötlete igen jó. Jövő számunkban közölni fogjuk. Nem baj ha ceruzával is van Írva. Csak minél gyakrabban keressen fel. Üdv!



13. szám.
..................... ......m in i...................................... ........................SZERENCSEN (Zemplén megyében) jó forgalmú fodrász üzlet jutányosán eladó. A városban egy nagy cukorgyár van. Járásbiróság, szolgabiró- ság, adóhivatal stb Villanyvilágítás. Kitűnő ivó­víz. Fodrász-üzlet csak 4 van. Cim „Szerencs'1 jelige alatt megtudható lapunk kiadóhivatalában.

27 éves nőtlen fodrász-segéd, beszél magyarul, 
németül és perfekt munkás, ezidáig is mindig elsőrangú 
üzletekbe szervírozott. Ugyanilyen jobb üzletbe keres 
alkalmazást. Elmegy akár üzletvezetőnek is. Szives 
ajánlatot fizetés és mellékes megkeresésével kér He­
gedűs János, Bátaszék (Tolna-m.J

20 éves jó munkás borbély-segéd keres állandó 
alkalmazást, igényei nem nagyok. Parázsó Lajos fod­
rász-segéd Abádszalók.Helyközvetitési rovat a Fodrászok Lapjával

Az „Üres helyek* ós „Helyet keresők" hirdetési rovata elő 
fizetőinknek 40 fillér, nem előfizetők 1 koronát fizetnek, mely 

posta bélyegbe előre beküldendő.Helyet keresők.
23 éves uős intelligens fodrász-segéd keres állandó 

alkalmazást (iksz fizetésre jobb üzletbe julius 15-ro. 
Tímár József Nagyvárad, Zöldfa-u. 32.

21 éves jó munkás, intelligens fodrász-segéd 
vagyok, keresek július 15-re jobb üzletbe alkalmazást. 
Fizetés ós mellékes megjelölésével szives ajánlatokat 
kér Bányai Sándor, Zöldfa-u. 32. Nagyvárad.

29 éves, nős úri ós női fodrász-segéd, ki 14 
éven át csak külföldön dolgozott, az összes hajmunká­
kat végzi, manikűrt és pedikűrt is teljesen végzi, be­
szél magyar, német, román és angol nyelven, keres 
jobb üzletben julius 10-re alkalmazást. Taugner János 
Temesvár. Belváros, Takarókpénztár-u. 4.

Fiatal, jó megjelenésű szolid jó munkás úri ki­
szolgáló keresek julius 5-re, vagy hamarábbi belépésre 
alkalmazást. Rajtik Pál fodrász-segéd, Nyíregyháza, 
V izi-utca 28.

25 éves szolid perfekt úri kiszolgáló fodrász- 
segéd keres julius 8-ra jobb üzletben alkalmazást. 
Beszól magyarul, németül, szerbül. Szükség esetén 
haj munkát is dolgozik. Szives ajánlatot fizetés ós mel­
lékes megjelölésével kér Kovács Ferenc fodrász-segéd, 
Püstyén-fiirdő Erzsóbet-ut 1.

Szolid, jó munkás borbély-segéd azonnali belé­
péssel jobb menotelü üzletben alkalmazást keres. Szi­
ves megkeresést kér Asztalos György Tiszalök, 
Kossuth-utca 8.

19 éves borbély-segéd munkába megfelelek 
akárhol, keresek julius hó S-ra alkalmazást. Turcsa 
György Nagyszeben kapegasse 21. 13 13

19 éves intelligens borbély-segéd keres jobb 
üzletben alkalmazást. Szives ajánlatot Szabó Károly 
Szathmár, Honvéd-köz 3. kór.

25 éves fodrász-segéd, jó munkás, beszél magya­
rul és németül, keres alkalmazást julius 8-ra, könyve 
ellenében útiköltséget kór. Szives megkereséseket mel­
lékkereset megjelölésével kór Magyar Mihály fodrász­
segéd (Miiller-cég) Dombóvár.

Egész fiatal borbély-segéd június 3-iki belépésre 
alkalmazást keres a vidéken. Imre Lajos borbély- 
segéd Demecser.Fiatal fodrász segéd vagyok, keresek julius hó 8-ra megfelelő alkalmazást. Szives ajánlatokat Sztara- mov Czvetkó Sümeg, Zalam.24 éves borbély segéd keres julius 15 tői alkal­mazást, elmegy üzletvezetőnek is. Lehetőleg olyan üz­letbe, hol kevés kijáró vendég van. Csakis jobb üzlet­ből kér ajánlatot. Kiss Kálmán borbélysegéd, Tokaj.Egy 20 éves és egy 22 éves fodrász segéd sze­retne nagyobb vidéki városban kondíciót nyerni. Szi­ves ajánlatokat kér fizetés megjelölésével azonnali be­lépésre Parázsó Lajos fodrász segéd, Abádszalók.20 éves szolid, jó munkás fodrász segéd állandó alkalmazást keres. Beléphet azonnal. Beszél magyarul, németül, tótul. Bognev Adolf, Rózsahegy.25 éves, intelligens fodrász segéd keres jobb vidéki városban jobb üzletben alkalmazást julius 5-re. Aranyosi Sándor Budapest, VII. kerület. Rottenbiller-u. 29. I. em. 14 ajtó.
25.000 LAKOSÚ ALFÖLDI városban jó for­galmú. csinosan berendezett fodrász-üzlet azon­nal eladó, havi bevétel 300— 340 kor., évi üzletbér 264 kor., az üzlet a piactéren van. Cim Veici Imre Kiskunhalas.

20 éves elsőrendű munkás keres egy előkelő úri 
vendégkörrel látogatott fodrász-üzletet, beléphetek leg­
később julius hó 4 én, ha az illető főnök az útiköltsé­
gemet 3 hóna}) után biztosítja. Szives ajánlatot lizetós 
és mellékes megjelölésével kérek. Minden levélro vá­
laszolok. Csakis szigorú főnökre reflektálok. Ónk 
Miklós fodrász-segéd Piski.

EGY JÓ MENETELŐ fodrász üzlet, mely 25 év óta fennáll, amelynek havi forgalma 400—450 kor. családi okok miatt azonnal olcsón eladó. Cime „Kárpát*1 jelige alatt a kiadóhivatalban megtudható.
13 éves leányomat oda adnám olyan üzletbe, hol 

ugy az úri, mint a női fodrász szakmát és hajmunkát 
elsajátítaná. Szives megkeresést kér Kovács Vilmos 
fodrász, Kunszentmárton.

E gy idősebb fodrász-segéd keres egy jobb üz- 
lotbe alkalmazást, hol íiksz fizetést kaphatok, Továbbá 
még ogy fiatal segéd is keres alkalmazást az én cí­
meméin Morle Zoltán Temesvár, József város, Uri­
li tea 10.

HARMINC ÉV ÓTA fennálló szép, elegáns jól menő fodrász-üzlet vezetés hiánya miatt sürgősen, minden elfogadható áron eladó. A z  üzlet 3 toalettel van ellátva és kizárólag csak úri közönségtől látogatott. Cim: Benedek La- josné, Gyulafehérvár (várban) Jericho-épüiet.
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BORBÉLY-SEGÉDET keresek, az üzlet vegyes vendégektől látogatott, magyar és román nyelv tudása megkivántatik. Az üzlet később könnyű feltételek melleit át is vehető, vagy haszon­bérbe óvadék mellett. Cime ,,Gyönyörű tájek“ jelige alatt megtudható lapunk kiadóhivatalában.

KÉRELEM. Felkérem ismeretlen tartózkodásu Foltin János fodrász urat, ki selmeci születésű, anyja Schiller Mária volt. szíveskedjék sürgős hagyatéki ügyben címét velem tudatni »«Geren- dássy Sándor fodrász, Jászberény, Főtér.
Ó-BECSÉN 20 év óta Fö-utcán fennálló borbély és fodrász-üzlet eladó, havi bevétel 300 korona, üzleti-házbér 17 korona havonta 3 évig szer­ződés biztosítva. Eladási ár 1000 korona. A vevő ki is próbálhatja. Cím Polzovity Nikola Ó-Becse.

A  F O D R Á S Z O K  L A P JAminden hónapban kétszer végig járja az egész országot, eljut minden városba, minden oly faluban a hol csak egy fodrász üzlet is vanKörülbelül
ötezer borbély és Fodrásznak 

kerül kezébe,s ennyi szaktársnál lehet keresni a Fodrászok Lapja révén : segédet, üresedést, árut, üzletet, szóval mindent, a mire a szaktárs uraknak és segéd uraknak szüksége van. S a mi fő, a hir­detésnek mindig eredménye van.

Üres helyek.
20 éven felüli csuk is jó  munkás úri kiszolgáló fodrász se- 

(jédet keresek Julius 8-ra állandó alkalmazásra. Fizetés 20 — 30 
korona és teljes ellátás. Ajánlatokat azonnal kér Vigncr .József 
Balassagyarmat.

18—19 éves szolid, szerény igényű, nyírni, borotválni tudó 
borbély segédet, ki állandóan szeret üzletbe lenni, 30 korona fize­
tés, és teljes ellátásra keresek, az üzletet július ládái, augusztus 
1-ig lehet betölteni. Kinek senkije sínes, a főnökében pártfogásált 
találná föl. K iss Ernő Tarral, Zemplén megye.

18—20 év körüli jó  megjelenésű jó  munkás segéd azonnal 
felvétetik teljes ellátás, fizetés érdem szerint. Gcrn Lajos Igló 
Deák F.-u . 10

20—28 éves úri kiszolgáló fodrász segédet keresek július 10- 
re való belépésre. Havi 21 korona fizetés, vacsora nélkül. J ó  mel­
lékes. Kijáró nincs. Hat h nap után az útiköltség megtéríttetik, 
és fizetés javítás. Bildmán Gyula Dombóvár.

20 -2(i év körüli intelligens, szolid, jó  munkás segédet kere­
sek azonnali belépésre, aki az úri kiszolgálásban teljesen jártas, 
é< önállóan tud dolgozni, lehetőleg olyan ajánlkozzék, aki állandó 
kondícióra reflektál és a német nyelvet is bírja, utóbbi nem foltét- 
len szükséges. Szállási Boldizsár, Nagyszeben.

I gyes fiatal jó  megjelenésű fodrász segéd azonnal felvétetik, 
nő korona és lakás. Klimatikus l>ely. Sztollár László Wózsahegy, 
Király-utca.

L ri vendégkörrel látogatott üzletembe szolid jó  munkás bor­
bély segéd lö-Uj bármely napon beléphet. Fizetés 21 korona, tel­
jes ellátás lakással, szép mellékkereset, kijáró vendég kevés. Ta- 
riezky Géza Tiszafüred, Heves m.

keresek egy jó  munkás fodrász segédet 2-t korona fizetés és 
teljes ellátás mellett, mellékes öö —  tiO korona. J ó  bánásmód és 
tisztességes polgári koszt. Kijáró vendég a segéd részére nincs. 
A z illetőtől megkívántatik, hogy jó  modora és szolid magavise­
leté legyen és egy helyen hosszabb ideig tudjon maradni. Belép­
het azonnal. Mihályik Kálmán Dunaszerdahely, Pozsony m.

Egy jó munkás borbély segéd július 10-re esetleg 
előbbre is felvétetik. Fizetés 24 korona, ellátás és mel­
lékes. Epbinder Károly Nyírbátor. Szabolcs m.

2° felüli perféld jó  munkás úri fodrász seyéd. ki neme­
iül és szerbül beszél felvétetik azonnal. A Sebek Hern u. damen 
friseur Triest, Via Gardueei 9.

Fiatal borbély segéd állandó alkalmazásra felvétetik, ki a 
hajvágásba esetleg nem eléggé kiképzett főképpen tudjon borot­
váim. útiköltség felét belépés napján a másik felét 3 hónap után 
megtérítem. Schiller János Orosháza, Piactér.

Idősebb szolid borbély segédet keresek, ki jó  munkás, ál­
landó alkalmazásba fizetés, 21—30 korona, reggeli, ebéd lakás, 
beléphet 8—10 nap alatt. K ristóf György A ra i.

20 éven felüli jó  megjelenésű jó  munkás borbély segéd 
azonnal felvétetik. Fizetés 28 korona, reggeli ebéd, lakás és jó 
mellékes. Matyasovszky Árpád Késmárk, Stepeš m.18—25 éves fodrász segéd azonnal beléphet. Hzetes 25—30 korona, koszt és lakás. Vagy ö0 kor. fiksz, jó mellékes. Hanoe Ferenc, Gyulafehérvár (Vár).Kezdő jó munkás fodrász segéd azonnali belé­pésre felvétetik. Fizetés egyezség szerint. Cserven Imre oroshaza, Kossuth tér.

,*LL-Fí a!?1 .borbélysegédre volna szükségem mentői 
előbbi belepesre. fizetés 20 -  30 koronáig, reggeli, ebéd 
lukas. Simon Jakab borbély mester, Piliscsaba közel 
Pesthez.

a Fodrászok Lapját!
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tin tá i jó  megjelenésű szolid magaviseletül jó  munkás bor­
bély segéd azonnali belépésre felvétetik, havi fizetés 20 korona és 
teljes ellátás, mellékes 50 korona. Sürgönyválasz előnybe részesül. 
Sajtos Lajos Tiszalők, Szabolcs m

Gyakorlott női fodrász segédet keresek f. év augusztus 15. 
belépésre, a ki hajmunka készítésben is jártassággal bir előnybe 
részesül. Ajánlatok Nádcr János úri és női fodrász Gyulafehér­
vár, Főtér.

Fiatalabb borbély segéd a ki nem annyira a keresetre ref­
lektál a fürdő szezonra felvétntik Tátra- Virágvölgybe. Gaján  
László Foprád, Szcpes m.

Elsőrangú úri kiszolgáló állandó jó  munkás, jó  megjele­
nésű borbély segéd alkalmazást nyer akár azonnali belépésre is. 
Spáesek Ferenc Kolozsvár, Deák Ferenc-u. 12.

I S —20 éves borbély segéd akár azonnal is beléphet. Fize­
tés 20—24 korona és ellátás vagy 50 korona filcsz. Szabó István 
Szentes, I V .  S tamer-u. sarok 30 szám.

Elsőrangú női fodrász hölgy felvétetik havi 100 korona fi ­
zetéssel, 10 százalék az eladásból, jó  mellékes, jó  bánásmód. Vő- 
téri Károly Abbázia, iSzebad, Cuitta.

Keresek azonnali belépésre egy egész fiatal borbély segédet, 
nálam esetleg jó  precíz munkába begyakorolhatja magát. Fizetés 
Ki koronától 24 koronáig és ellátás. Szaladits Jenő Dévává- 
nya, Főtér.

24 éven felüli úri és női fodrász segéd, aki ondulálni és 
manikűrözni tud, július 8-ra felvételik, vagy később. Fizetés 

90—100 korona havonkint 10 százalék az eladásból, hajmunkából 
és a manikiirözésböl. Nicolin úri és női fodrász Temesvár, 
Belváros20 —22 év körüli feltétlen jó  munkás fodrász segédet keresek, 
lei szolid természetű és huzamos időre akar belépni csakis az 
írjon és kérje üzletem elfogadható feltételeit. Belépés egy hó alatt 
bármikor. Nagy Gyula fodrász Torda, sós fürdő.

Egész fiatal borbély segéd felvétetik azonnali belépésre. Kiss 
Aladár Marosvásárhely, Szentgyörgy-tér 45,18 EV ÓTA FENNÁLÓ jó meneteld fodrász­üzlet vegyes vendégektől látogatott, elutazás miatt azonnal olcsón eladó Értekezhetni Kulcsár Béla fodrásznál. Nyíregyháza, llákóczi-u. 5.HARMINC ÉV ÓTA fennálló borbély üzlet ve­zetés hiányában, jó forgalmú utcában eladó. -  Évi bér 360 korona. Az üzlet ára 560 korona. Címe .,Szombathely- jelige alatt megtudható lapunk kiadóhivatalában.E G Y  30 ÉV ÓTA FEN N ÁLLÓ fodrász üzlet eladó, melynek havi átlagos bevétele 400 korona, évi házbére 700 kor. segéd szoba is van hozzá, eladási ára 2400 korona. Tisztességes egyénnek előnyös feltételek mel­let is oda adom, ha a felét kifizeti, esetleg egy pár hóig, mint segéd is dolgozhat, hogy a vendéggel meg- ösmerkedjen. Ciine a „Nagyváros44 jelige alatt a kiadóhivatalban megtudható.

R Szaktárs urah becses figyelmébB!Ha Ön vendégének haja közt ilyen ha- molyette hiányokat fedez fel, használja On az általam feltalált „ A L B A  R E G Í N "  
gyógy kivonatot. Kezeskedem a biztos siker ért Á ra  használati u tasítással együtt 

4  korona .  Több száz elismerő levél.
KORONAH KÁ RO LY  és FIAcsász. és kir. kamarai női és úri fodrászoknál 

Székesfehérvár.

Cégemnél azonnali belépéssel egy jó  munkás borbély segéd 
állandó állásra felvétetik. Fizetés lakás, reggeli, ebéd, havi 20— 
30 korona, jó  mellékes és hajmunkából 20 százalék. Csakis ál­
landó és szolid ember ajánlatát kérem. Tréger Lajos N agy­
bánya.

Eyy ügyes fiú tanoneznak felvétetik, minden 
néven-nevezendö ellátással. Reinhoffer Péter fodrász,
Dobzsina.

Elsőrangú intelligens józan életű jó  munkás fodrász segéd 
havi fizetés 60—80 koronáig, esetleg több is, jó  mellékes, azonnali 
belépésre elfogadom. Sürgönyajánlat előnybe. Kászonyi Lajos  
Brassó, Erdély.

Fiatal jó  munkás 20—22 év körüli felvétetik. Fizetés 22 ko­
rona és teljes ellátás. Supolyó Gyula Érsekújvár.

Elsőrangú intelligens úri kiszolgáló fodrász segéd, ki érti a 
manikűrözési is felvétetik. Lcvay István Nagyvárad.

Fiatal jó  munkás borbély segéd felvétetik a fürdő idényre 50 
korona filcsz fizetés, röktöni belépésre. Koncz Mátyás Szováta- 
fürdő, Felső telep.

Keresek egy intelligens jó  munkás fodrász segédet, ki ál­
landó alkalmazásra reflektál. — Fél útiköltség 6 hónap után 
megtéríttetik. Német ajánlatok. M. Zicgelmann Krakkó, Kra- 
kowska 1.

19 éven felüli jó  munkás borbély segéd felvétetik állandó 
alkalmazásra. Fizetés megegyezés szerint. Miillcr Sándor L u . 
pény, Huny ad m.

Egész fiatal borbély segéd felvétetik 16 korona fizetéssel, 40 
korona mellékes. Tóth Bábért Soborsin, Arad m.

Elsőrangú 20 éven felüli feltétlen jó  munkás borbély segéd 
felvétetik julius 2-ra, havi fizetés 20 korona és teljes ellátás, jó  
mellékes. Pruzsinszky Gábor Marosvásárhely, Főtér.

Keresek azonnali belépésre jó  munkás borbély segédet. Fize­
tés 20 korona és teljes ellátás, mellékes. Kiss Imre Karczag, 
K i s i ej szál lás i-ut.ELADÓ FODRÁSZ-ÜZLET. Fürdő-helyen, nyitva egész éven át, komoly vevőnek alkalmat nyúj­tok, hogy az üzlet menetéről tiszta képet nyer­jen. Megkivántatik a horvát, illetve szerb nyelv ismeret. Más vállalat miatt eladnám. Cime „ Világhírű fürdő* jelige alatt megtudható lapunk kiadóhivatalában.JÓ FORGALMÚ FODRÁSZ-ÜZLET 22 ezer la­kosú felvidéki városban 80 előfizetővel, átlag 380—400 korona havi bevétellel, megegyező feltételes árakkal azonnal eladó. Értekezni lehet Sántha János fodrász, Sátoraljaújhely, Kossuth Lajos utca 17.D1ÓS-GYÖR állami vas- és acélgyárban, első­rendű — biztos megélhetést nyújtó — borbély és fodrász-üzletemet átadnám. Csakis elsőrendű és jó szakember pályázatára választ ad Dienes Lajos fodrász, Diósgyőr vasgyár.NAGY-SÁRMÁSON családi ügyek miatt, üzlet 
és lakásbér évi 180 korona, 3 évi szerződés 
biztosítva, 500 koronáért eladó. Legközelebb 
két gyár fog üzembe jönni. A híres földgázhoz 
nem messze, biztos megélhetés, nagy jövőjű 
hely. Cim Bleicher Péter fodrász, Nagysármás, 
(Kolozs-megye.)
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Tegyen egy próba rendelést és 
meggyőződik az áru jóságáról

n  o  í O J P j M  I 4t borotva szappannak az a tulajdonsága, hogy erős, tiszta \ 1 ^ ^  I l i  zsírtartalmánál fogva az arcon nem szárad. Használnál pedig kellemes, üde és a szakáliat hamar puhítja. =Azon fodrász, ki egyszer a „ B a la to n i"  borotváló szappannal dolgozott, örömmel fogja tovább is hasz­nálni üzletében. Mert azon kellemes helyzetbe jut, hogy borotvájának éle nem romlik és a vendégei örömest fogadják. =.-.-.-=rz— —.:r== -—   :..............D O T  O  - T f - N  M  | “  borotváló szappannak 5 kilógrammos posta csomagját 
,, D i l  L /  \ l C y  1 1 1  5  k o ro n á é rt  utánvétellel bármely állomásra (Magyar-országon) p o rtó m o n te se n  szállítjuk. Megrendelhető P illitz  D áv id  é s  F ia  

p a n g y á ra  V e szp ré m .  = = = ?
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i i i i i i i i i i m i i n  i i i i i n  m i l i l i  i i iH i i im  l im i  l m i i m m | | | | m m | | mBO R B ÉLYO K N A K  ARANY BÁNYA. Egy forró forrás fürdőtelep eladó, hol naponként 20—100 koronát hoz­hat a köpülyözés. Vendéglő vendégszobákkal 12000 korona árban gyermektelenség s a nő betegsége miatt csekély pénzzel átvehető. Ház földdel elcserélhető Cime „Arany bánya" jelige alatt megtugható lapunk kiadóhivatalában.

F o d r á s z - c o s m e l i c a1 kiló illatos p u d e r  1 K, 5 kilós postacsomag 6 K bér­mentve.1 liter finom B a y  R u m  2 K 20, 5 kilós póstakanna 11 K bérmentve.1 liter illatos h a jo la j , sárga, zöld v. barna 2 K, 5 ki­lós póstakanna 9 K bérmentve.1 liter igen jó K ö ln i víz 3 K, 5 kilós póstakanna 14 K bérmentve.1 kilós bádog doboz legjobb B rilla n tu l, fehér, sárga, vagy zöld 2'40, 5 kilós póstadoboz 12 K bérmentve.1 liter E a u  de C liin in  3 K, 1 liter Eau de Violettes hajszesz 3 K.1 liter fo ly é k o n y  brillantin  3 K, 1 liter folyékony#Scham- poon 2 K.1 liter illatos sza p p a n szesz  2 K 40, 1 kiló rózsaillatu hajkenőcs 2 K 40.1 kiló m an d ola  sza p p a n p o r  5 K, 1 kiló illatos Scham- poon por 1 K 20.1 üveg B a y -R u n i  60 fill, 12 üveg egy postaláda 7 K 20 bérmentve.1 üveg H a j  p etrol 80 fill., 12 üveg egy postaláda^ K 60 bérmentve.1 üveg igen jó b a ju sz fe sté k , barna vagy fekete 70 fill., 20 üveg 12 K.1 doboz 2 nagy üveg h a jfe sté k , barna vagy fekete 1 K 50, eladási ár 2*50-4 K.1 üveg sötétbarna d ió o la j 50 fillér, 25 üveg 10 K.1 üveg h a jsz ő k itö  60 fillér és 1 K, 1 liter 3 K 40.1 üveg h a j  regenerátor (hajfesték) 60 fillér és 1 K.100 üveg h a jo la j  sárga, zöld, barna és vörös színben 14 K 1 kiló lia jcrép e  8 K, 1 kiló hullámos és fényes angora hajcrépe 14 K.
B rilla n tin o k  csavaros üvegben, b a ju sz p e d rő k , h a j­

via sz , borotva-crém ek , b a ju sz k ö tö k , s minden idevágó szájvizek, illatszerek, púderek a legolcsóbb  eredeti árak  szerint hozzá csomagolhatok.
Kezdi Kovács Sándor export drogériája N.-Becskerek.

50 ÉVE FEN N ÁLLÓ  borbély-üzletet a premontrend házba, az összes rend vendégem és az intelligencia, könnyű megélhetés, elköltözés miatt azonnal eladó, Énekes István Csorna fSopron-m.)

In g y e n  reklám !3 tucat bajuszkötő vételnél a megrendelő kívána­téra cime a bajuszkötőkre lesz nyomva.Egy nagyod (12 tucat) rendelésnél a küldemény- ^  hez egy vasutánzat majdnem életnagyságu
plasztikus reklám képfenti ábra szerinti kivitelben lesz mellékelve / Kérje legújabb bajuszkötők árjegyzékemet!

K E C S K E M É T Y  S Á N D O R
T e m e sv á r

fodrászkellékek szaküzlet, illatszer és bajuszkötőgyár

V  í  i  K ' t v n zElső villanyerőre berendezett borotva homorú müköszörtildéje Wien (Bécs), Hohenstaufengasse 9. cs. és kir. esküdt szakértő, becsii-mester.Na<ry raktárt tartok valódi angol borotvákban a leghíresebb angol gyárakból, úgyszintén hajnyiró ollókból Haj- és szakálvágó gépek általam való fenése a leghíresebbek. Eredeti D -c Marcell- féle Ondulateur vasak raktáron. Ezenkívül ezen szakba tartozó árukon kivül csakis a legjobb minőségűeket tartom, úgymint többek közül tyukszemvágó kések, lehúzó szijjak, legfinomabb d aj fenőkövek, haj- és szakállvágó gépek, körömápolási eszközök stb.
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B O R O S  M Ó RELSŐ ÉRDÉL Yl FODRÁSZA TI CIKKEK ÉS 
FODRÁSZ BERENDEZÉSEK VÁLLALATA

I

Kol o z s v á rFerenc József-ut 4
Állandó nagy raktár 

teljes

fodrász-üzlet; 
berendezésből

a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebbig, maha­
góni vagy palisander 
színre fényezve, for- 
nirozott, vagy fehér 
zománccal bevont fe ­
hér fekete, vagy ró­
zsaszín márványlappal 
Rajzzal és költségve­
téssel díjtalanul szol 

gálok.

Kedvező fizetési feltételek.Üzlet megkötésre személyesen oda utazok
Hogy a t fodrász urak meggyőződjenek bajuszkötőim ki­

tűnőségéről és legizlésesehb kiviteléről (melyeket csakis fodrá­
szoknak szállítok, kereskedőknek vagy bazárosoknak nem.)

16 drb . kü lönböző m in őség ű  n iin(agyüjtö­
ményt K  6 m35 frc ó  kü ldök .

Szom bathe ly i és  s z é k e s fe h é rv á r i

borotváló szappanok
g y á r i á rb a n -

Valódi b a g a ria  fenöszij, egyik oldala bagaria bőr 
másik oldala elsőrendű heveder legelegánsabb kivitelben r e k ­
lam  á r  K  5 .—

Állandó nagy raktár az összes fodrászati és kozmetikai 
cikkekből. K ö ln i v iz, B a jru m , Eau de ch in in , valódi 
Heda a re v iz  l liter és V> literes üvegekben, literje K

Legfinomabb k r is tá ly  b r illian tin  dztja K 2.40, 0.00,
4.80, kilója Y.i klg.-os üvegekben, minden illatban kg. K o —

Ideal petro l, idea l bajrum , idea! r c g c ta lc  
dztkint K. 14.40.

A híres Grensil-féle sz á jv íz  és fogpor  dztkint K
Felhívom szives figyelmüket az ez időszerint legjobb mi­

nőségű , , M A R S “  hajvágógépre  d, 5, 7 mm. vágásra tel­
jesen felszerelve K 9.—

, ,M A R S “  szakálvágógép legrövidebb vágásra K 7.
Dupla, vastag pyton hajbetét 51/,, mtr., dobozonkint, 

minden színben 1 doboz K G, raéterenkint K 1.25.
K re p p  elsőrendű K 10.— , másodrendű K 8.— klg.-ként, 

méterenként 40 fillér.
Minden ezen hirdetés folytán beérkező rendelésekből 2°.. ot 

a Kolozsvárt tartandó fodrász kongresszus javára adok.Nyomatott Benko László kollégiumi könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


